10 КЛАС АУДІЮВАННЯ
ANNIVERSAIRE DE MARIE
Aujourd'hui, j'ai été invité à l'anniversaire de Marie. C'est une fille, mais elle est dès cllQuett? î elle a des cheveux jaunes, des yeux bleus, et elle est la fille de M. et Mme Dion, qui sont nos voisins.
Maman a acheté un cadeau pour Marie : une petite cuisine avec des casseroles.
Et puis Maman m'a mis le costume bleu avec la cravate, elle m'a dit que je devais être très sage, et elle m'a accompagné jusqu'à chez Marie. Moi, j'étais content, parce que j'aime bien les anniversaires et j'aime bien ma voisine.
C'est la maman de Marie qui a ouvert la porte. Elle a dit que j'étais un chou, et puis elle a appelé sa fille. Moi, j'étais embêté de lui donner le cadeau, parce que j'étais sûr qu'elle allait le trouver mauvais. Mais Marie était très contente de la cuisine. Et puis Maman est partie en me disant de nouveau d'être très sage.
Je suis entré dans la maison. Là, il y avait déjà deux filles. On s'est donné la main.
On a sonné à la porte et des tas de filles sont entrées, toutes avec des cadeaux.
Puis Mme Dion a dit :
- Eh bien, je crois que tout le monde est là ; nous pouvons passer à table pour le goûter. Quand j'ai vu que j'étais le seul garçon, j'ai eu envie de rentrer à la maison.
Le goûter n'était pas mal : il y avait des petits biscuits, du chocolat, et on a apporté un gâteau avec des bougies. Moi, je n'avais pas très faim. Les filles, elles mangeaient bien, et elles parlaient tout le temps, toutes à la fois .
Et puis Mme Dion a dit que nous allions passer au salon, et moi je suis allé m'asseoir dans le fauteuil du coin.
Après, Marie, a récité une   poésie. Quand elle a fini, nous avons tous applaudi. Une fille s'est mise au piano pour jouer quelque chose, mais elle a oublié la fin et s'est mise à pleurer. Alors, Mme Dion a crié :
- Je sais ce que nous allons faire ! Une ronde î Moi je vais jouer du piano, et vous, vous allez danser î
Je ne voulais pas y aller, mais Mme Dion m'a pris par le bras  et nous nous sommes mis à tourner.
Et puis on a sonné à la porte, et c'était Maman ; j'étais très content de la voir.
-
Nicolas est un chou, a dit Mme Dion à Maman. Je n'ai jamais vu un petit «arçon aussi
sage.
Maman a été un peu étonnée, mais contente. A la maison, quand Papa est arrivé, il m'a regardé et il a demandé à Maman ce que j'avais.
-
Je suis très fière de lui, a dit Maman. II est allé à l'anniversaire de la petite voisine, il était
le seul garçon invité, et Mme Dion m'a dit que c'était lui le mieux élevé !
Papa m'a demandé si je m'étais bien amusé. Alors moi, j'ai commencé à pleurer. Papa a ri, et le soir il m'a emmené voir un film plein de covv-boys et de coups de revolver.
D'après Sempé-Goscinnv
Compréhension écrite
10 classe
Texte
Cette année, la citoyenneté est à l'honneur à la Foire de Paris. En plus de faire de nombreux achats, des débats pédagogiques avec des spécialistes sont organisés afin d'informer, d'interpeller les visiteurs. Stéphanie Thomas, de l'agence Urgences a rencontré Sylviane Banchi, elle est organisatrice de ce premier forum citoyens.
(Annonce) Mesdames, Messieurs, la conférence-débat du Forum citoyen sur te thème <r Séparation, divorce, recomposition familiale : et l'ado dans tout ça ?» va commencer dans l'espace forum de ce hall. Merci de votre attention.
Sylviane Banchi - On a conçu ce forum parce que la Foire de Paris accueille un grand nombre de personnes tous les ans, 800 000 visiteurs par an. Et on pense que certaines démarches sont difficiles à faire. Par exempte, aller voir un psychologue, aller voir un psychiatre et que certaines personnes ont quand-même besoin d'avoir des contacts avec ces gens-là sans toutefois avoir la possibilité de faire la démarche. Et donc là, c'est rapprocher certains experts avec le public, essayer de faire en sorte qu'il y ait une communion sur des thèmes un peu difficiles. Les visiteurs ont exprimé certains besoins et puis en même temps la Foire de Paris doit vivre avec son temps, il faut la faire évoluer. Ça fait, c'est une vieille dame la Foire de Paris, elle a 100 ans bientôt et donc il faut coller aux aspirations des visiteurs, la faire évoluer. Et ça, c'était une attente, quelque chose de pas évident parce que tes gens ont l'habitude de venir acheter parce que c'est une foire et les gens ont l'habitude de venir acheter ici, c'est une foire et là, on essaie de véhiculer autre chose. Alors c'est une première, on va vraisemblablement continuer parce que ce genre d'initiatives ne marche qu'à long terme. Il fiait instaurer les choses, il faut que les gens sachent. Ça leur permet de rencontrer des experts dans un espace informel.
